Examen de trigonometria y complejos Curso 2012/13

Ejercicio 1.

3T a
Si coseca=-3, m<a< 7, determina, sin usar la calculadora, el valor de cotg;, 1g2a,

cos(lT— 20’) y Sen(g+ 0’).

3
coseca=-3 y TI<a <7 = como vemos en la figura, podemos calcular

las razones trigonométricas del angulo a sobre el triangulo marcado, donde x = -2\2

12 1 _2 A

1
entonces tenemos que senQ = —5 , cosa= —T , 1ga=

tg?2 =
& cos2a cos’d —sen’a 7
COS% 0 Jl+cosa (3—25)2 17-1242
cotg? = = _ - =- =- =—J17-1242

(3+2v2)(3-2v2) 1

cos(mm=2a) = —cos2a = —(cosza—senza) = —(8 - 1) =7

9 9) 9
sen 7—T+a' =sen7—TDl?osa’+cosl—TB‘ena’=cosa’=—&
2 2 2 3
. 3T T oa 3m a
()| si m<a<=— —<—<— = cotg—<0
2 2 2 4 2

Ejercicio 2.

Resuelve la ecuacion trigonométrica: sen2x +cos2x +1=senx+cosx

sen2x +cos2x+1=senx+cosx = 2senx[tosx+cos’x—sen’x+1=senx+cosx =

= 2senxﬂ:0sx+cos2x—(l—coszx)+1=senx+cosx = 2senx[dosx+2cos’x =senx+cosx =
= 2cosx|:ﬂcosx+senx)=senx+cosx = 2cosx|:ﬂc0sx+senx)—(senx+c0sx)=0 =

= (200sx—1)[ﬂcosx+senx)=0 =

1 x=60"+k[360°
2cosx—1=0 = cosx=—

2 x =300" +k 360°
x =135 +k360°

cosx+senx=0 = cosx=-senx =
x =315 +k360°
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Ejercicio 3.
, .z 4 . 2 _ e . p p
Las raices de la ecuacién x” —2i k" +8 =0 son vértices de una figura plana. Héllense el drea y el

perimetro de dicha figura.

¥t =2ix* +8=0 (hacemos el cambios de variable x* = y) = )y -2iy+8=0

y:miJGﬁY—4B:yiJg6:mi$%aﬁI:mi@ :<V:m
2

2 2 2 y=-2i

x:x/Z‘LO” = x =2 _ B
1 2 1 45

=4 = x=VJ4i = x:1/4%& =
'x2 :\/Z90”+360” = x2 :2 X
- 25

X; = \/5% = X :\/5135“

X, = \/57270”;'3"0” = X :\/5315;

=2 = x=+2i = x=2_ . =

270

Las raices de la ecuacion son los vértices de un rombo :

A=2 B:\/Ems“,czz D:\/E,HS”

450
Las diagonales miden 4 y 2\/5} Area = 4242 =42’
=

de 6 2
El lado mide N6 Perimetro =46 u.

225° °

Ejercicio 4.

Dado el complejo z = (—2\/5, 2) , se pide:

a) Escribelo en todas las formas posibles y ndmbralas.
6 ..
b) Halla z° y expresa el resultado en forma binémica.
, s , 27 .
c) Halla las raices cubicas del nimero z [1”" y represéntalas en el plano.

z= (—2\/§ ,2) — forma cartesiana del niimero complejo

z=-23+2i - forma binomica

R=\(-23) +2* =Vi6 =4 et

z=2J3+2i =

a :arctg(—%j =150°, al ser 90" <a <180°

z=4, . — forma polar

z=4 [@cos 150° +isen 150°) — forma trigonométrica.

2=(4,) = =4 = =409, = 2°=4096, = z*=-4096+00

650°
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=z = = = z'=(—2\/§+2i)[q—i) = Z=-2+2Y3i = ' =2+2J3i

R= 22+(2J§)2=JE=4
Z=2+243i = 5 = =4
ﬂ=arctg(—)=60°, al ser 0° < B<90°

z, =%/ZG—SO = z =é/220°

3\/ Z' = 13,4 . = Z; =3 4760F+360F = Z; = \/3 4140" R=4
o 3 Z 60 °
8
r -3 ° ° 13 .
2z, =34 +§B60 = Zi= \/Zzs(f z,

3

Ejercicio 5.

Determina el valor exacto de las razones trigonométricas de los dngulos de 15°, 75°, 165°, 255°.

Sen15°:sen(45°—30°):sen45°|]f0s30°—sen30°Dfos45°:QG\/_g—lg\/_E:\/g_\E
2 2 2 2 4
C0S15°:cos(45°—30°):cos45°|]f0530°+sen3()°Ben45°:%G\Z—B+%G\/2_§:\/EZ\E
. G- NN
tng“:SenlS _JE \/5_ ( ) 8 4\/5:2—\/5

coslS“_\/E+\/5_(\/g+\/5)(\/g_\/5)_ 4

V6 ++2

4

75 =90° 15| = {cos75 =senl5 = Jo-v2

sen715 =cos15 =

1
1g75 =cotglsS =———=2+43
g g 2_\/5
sen165°:sen15°:\/g;\/§

+
165° =180° —-15°| = cos165°:—cos15°:—\/g V2

4
19165 =—tg15° =3 -2

+
sen255 =-sen75 = —\/g 1 \/E
255°=180"+75"| = cos 255" = —cos 75 = \/E;\/g
19255 =1g75 =2 -3
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Ejercicio 6.

Se quiere construir un puente sobre un rio que una los puntos Ay B. Para ello elegimos dos puntos C y D,
a ambos lados del punto B y alineados con él, y medimos los dngulos BCA=30°, BDA=45°. Determina
la longitud del puente sabiendo que BC=80m y BD=100m .

=i
100m

80m

Aplicamos el teorema de los senos en el triangulo ACD.

Tenemos que el angulo CAD =180° —=30° —45° =105°

-n . ISOEL

180 AD —— _180en 30 P 360
= = AD= = = =90(\6 =v/2)m.
senl105"  sen30° sen105° Je+2  Je+2 ( )m

4

Ahora aplicamos el teorema del coseno en el triangulo ABD :

(4B) =100° +[90(\/E —\/E)T ~21100090(v/6 ~+2) os 45 =10000+8100(8 - 443 ) ~9000 (2432 ) = 92800 - 504003

AB =+/92800 - 50400+/3 =74,2m
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